
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Донбаська національна академія будівництва і архітектури

Освітня програма 36 Екологія та охорона навколишнього середовища

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 101 Екологія

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Донбаська національна академія будівництва і архітектури

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 36

Назва ОП Екологія та охорона навколишнього середовища

Галузь знань 10 Природничі науки

Cпеціальність 101 Екологія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Барабаш Олена Василівна, Ломазов Павло Костянтинович, Федорчук
Іван Вікторович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 21.04.2021 р. – 23.04.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://donnaba.edu.ua/docs/sert/2021/Звіт%20самооцінювання%20ЕК
ОЛОГІЯ%20бакалаври%2020-21.pdf

Програма візиту експертної групи https://donnaba.edu.ua/academy/news/1627-akredytatsiina-ekspertyza-
osvitnoi-prohramy-ekolohiia-ta-okhorona-navkolyshnoho-seredovyshcha-
3

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

З моменту переміщення я у 2014 р. Донбаська національна академія будівництва і архітектури зазнала значних змін
та розбудови. Особливо помітні ті зміни які відбулися після минулорічної акредитації ОП «Екологія та охорона
навколишнього середовища». Цілі та зміст ОП назагал відповідають Стратегічному плану розвитку Університету,
Стандарту вищої освіти першого (бакалаврського) рівня освіти за спеціальністю 101 Екологія, враховують тенденції
розвитку спеціальності, ринку праці та регіонального розвитку. Освітній процес за ОП відповідає вимогам чинного
законодавства та здійснюється відповідно до внутрішніх нормативних документів ДонНАБА. Форми та методи
навчання мають студентоцентрований підхід та спираються на принципи академічної свободи. Однак,
інфраструктура та матеріально-технічне оснащення власне для здійснення освітньо-наукової діяльності за ОП
«Екологія та ОНС» не завжди забезпечують умови для повноцінного навчання та набуття необхідних майбутньому
фахівцю загальних та професійних компетентностей. Хоча слід відмітити, що були продемонстровані реальні кроки
та можливості для змінення ситуації на краще у майбутньому. Викладацький склад кафедри прикладної екології,
хімії і охорони праці сформований у цих не простих умовах намагається забезпечити навчальний процес, але в той
же час не завжди прослідковується відповідність фаховій області для викладання за певними ОК, а відповідно
набуття спеціальних (професійних) компетенцій та програмних результатів навчання. Загалом, усі інші виявлені
недоліки не є системними, а поради щодо їх усунення мають скоріше рекомендаційний характер.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

1. Освітня програма має за мету підготовку фахівців у сфері екології, охорони довкілля та збалансованого
природокористування, які орієнтовані на вирішення екологічних потреб регіону, що пов’язані як з наслідками
бойових дій так і з індустріальною специфікою Донбасу. 2. Студенти мають можливість формувати індивідуальну
освітню траєкторію через вибір дисциплін з каталогу де включені предмети з інших ОП. 3. Враховано більшість
пропозицій попередньої Акредитаційної експертизи. 4. Студентів мотивують залучатися до науково-дослідної
роботи через матеріальне заохочення. 5. Адміністрація ЗВО у повному обсязі компенсує витрати на відрядження та
публікація статей, підручників, монографій тощо. 6. Залучення спонсорських коштів для обладнання навчальних
аудиторій. 7. Сформована культура та забезпечення внутрішньої якості освітніх процесів. 8. Чіткість і зрозумілі
правила та процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників освітнього процесу, доступність їх для усіх
зацікавлених сторін.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

1. Залучати роботодавців до тіснішої взаємодії шляхом читання фахових дисциплін, керування практиками тощо. 2.
Посилити роботу із випускниками та зовнішніми стейкґолдерами шляхом долучення їх до формалізованих
організацій у складі ЗВО (наприклад Рада роботодавців при ЗВО, проведення круглих столів, семінарів). 3. Додати
до переліку ПРН власне ті, які б відображали унікальність та специфіку даної ОП. 4. Відсутність наскрізної програми
практичної підготовки фахівців-екологів. Крім цього рекомендуємо звернути увагу на практичну підготовку під час
забезпечення усіх освітніх компонентів. 5. Рекомендуємо переглянути розподіл кредитів що стосуються атестації
здобувачів ВО. 6. Відповідно до чинного законодавства змінити назву ОК32 «Екологічна експертиза» на «Оцінку
впливу на довкілля» та відповідно доповнити робочу програму. 7. Запровадити електронну процедуру визначення
вибіркових дисциплін, що особливо актуально під час дистанційного навчання. 8. Посилити практичну складову ОП
шляхом збільшення частки кредитів на усі види практик. 9. Розширити практику формування soft skills при
викладанні власних професійних дисциплін ОП. 10. Модернізувати робочі програми фахових дисциплін та практик.
11. Розробити ОК або ввести навчальний модуль для роз’яснення здобувачам про процедури та принципи
академічної доброчесності. 12. Розширити вміст методичних рекомендацій для виконання кваліфікаційних робіт в
частині опису вимог до написання кожного розділу. 13. Збільшити кількість публікацій статей у журналах, які
входять до міжнародних наукометричних баз, монографій, посібників, підручників. 14. За академічною та
професійною кваліфікацією викладачі не завжди відповідають навчальним дисциплінам, які вони викладають. 15.
Посилити рівень комунікації із роботодавцями, що дозволить модернізувати існуючі ОП з використанням сучасних
практик. 1 6 . Стажування більшості викладачів пов’язане із набуттям педагогічної майстерності, але відсутні
стажування, які б покращили рівень викладання обов’язкових та вибіркових ОК, що забезпечує викладач. 17.
Більшість отриманих Патентів мають чітко виражений технічний напрям, але екологічний – відсутній.
Рекомендуємо урізноманітнити напрямки наукових досліджень дотичними до даної ОП. 18. Запровадити
опитування щодо виявлення та вирішення конфліктних ситуацій. 19. Збільшити вплив студентського
самоврядування на перебіг освітньо-наукового та виховного процесу у Академії.

III. Аналіз
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У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Стратегія розвитку Донбаської національної академії будівництва і архітектури від 2020 до 2025 року розміщена на
офіційному сайті (https://donnaba.edu.ua/docs/strategy.pdf.). Згідно цього документа, місія академії – забезпечення
умов для отримання науково-технічних знань та розвитку особистості, що надає потенціал для задоволення
людських потреб та досягнення постійного фахового росту в процесі навчання. Не зважаючи на будівельно-
архітектурне спрямування ЗВО, розділи Стратегії 1 та 3 чітко регламентують «відбудову навчально-наукового
лабораторного корпусу» і «створення лабораторії досліджень проблем екології промислового регіону». Метою ж ОП
«Екологія та охорона навколишнього середовища» є підготовка фахівців, що володіють загальноосвітніми
компетентностями, необхідними для вирішення складних спеціалізованих завдань та практичних проблем у галузі
екології, охорони довкілля та збалансованого природокористування у регіональному контексті. Ця ж мета
відображена і у Статуті ДонНАБА (https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2019/statut.pdf). Однак у положенні про
кафедру «Прикладна екологія, хімія і охорона праці» (https://cutt.ly/fgnI5rX) наводяться лише загальні положення,
де не враховуються її особливості як випускної кафедри за цією ОП. Слід також оновити Положення про організацію
освітньої діяльності у ДонНАБА (https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/polozhenny-pro-osvstnu-diyalnist.pdf).
Загалом ОП має чітко сформульовані цілі навчання, спрямовані на вирішення цієї мети. Вони відповідають місії та
стратегії розвитку Академії.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються, загалом, із урахуванням позицій та потреб
стейкґолдерів – роботодавців та студентів ОП. Це підтверджено аналізом відгуків роботодавців, долучених до звіту
про самоаналіз (Директор департаменту екології та природних ресурсів Донецької обласної держадміністрації,
Директор РЛП «Краматорський»), а також усно на зустрічі із роботодавцями (заступник директора Українського
наукового інституту технічної екології Плющакова Л.А., фахівець відділу рекреації регіонального ландшафтного
парку «Краматорський» Погребняк О.І.) Під час інтерв’ю вони підтвердили, що залучалися минулого року до
обговорення ОП, а також активно співпрацюють з студентами та викладачами Академії надаючи їм свою базу для
проходження практик та наукових досліджень (курсові та кваліфікаційні роботи). Випускники даної ОП поки не
працевлаштовані у їхніх організаціях, але вони висловили бажання зробити це в майбутньому. Студенти та
випускники теж залучаються до формування ОП – через їхню участь у робочій групі з розробки ОПП (Габріель А.І.,
Горовенко В.Д.) та у засіданнях кафедри на яких відбувалося обговорення та прийняття ОП. На побажання студентів
об’єм дисципліни «Вища математика» було зменшено до 6 кредитів та введено дисципліну «Інженерна та
комп’ютерна графіка» (протокол № 2 від 21.10.2020 р.). На нашу думку слід активніше залучати до цих процесів і
студентів молодших курсів, підключати органи студентського самоврядування! Також слід активніше залучати
роботодавців до практики читання певних курсів дисциплін як нормативного так і вибіркового блоку (погодинна
оплата праці).

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій розвитку
спеціальності, ринку праці і, навіть, із врахуванням регіонального контексту, про що свідчить залучення
представників роботодавців до процедури перегляду ОП та проведення навчального процесу. Оскільки на Донбасі
сконцентрована велика кількість підприємств різних галузей економіки, є багато проблем пов’язаних з наслідками
бойових дій та гостро стоїть проблема збереження і розширення природоохоронних територій, то компетентності
отримані здобувачами за цією ОП дозволяють досягнути поставлених цілей та бути конкурентоспроможними на
ринку праці! Нормативна частина дисциплін ОП назагал відповідають такій в освітніх програмах інших ЗВО.
Визначені Академією власні фахові компетентності (К27, К28) та програмні результати навчання (ПР26, ПР27) хоча
і враховують регіональний аспект ОП, більшою мірою дублюють Стандарт зі спеціальності «Екологія». Регіональний
та галузевий контекст програми простежується у робочих програмах практик
(https://donnaba.edu.ua/education/praktyka-studentiv/robochi-prohramy-praktyk) та навчальних дисциплінах
(https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1032-robochi-prohramy). Використання кращого досвіду
вітчизняних та іноземних освітніх програм декларується, але підтверджуючих фактів не встановлено.
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4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

ОП дає змогу досягнути результатів навчання, визначених Стандартом вищої освіти першого (бакалаврського) рівня
освіти за спеціальністю 101 Екологія. Аналіз матриці відповідності (таблиця 3) свідчить, що усі ПРН охоплені ОК.
Хоча, заслухавши відповіді різних фокус-груп, переглянувши робочі програми, ЕГ рекомендує посилити фаховий
рівень НПП (біологічна, географічна освіта) та покращити підготовку за певними освітніми компонентами, що
підсилить наступні ПРН: ПР07.Розв’язувати проблеми у сфері захисту навколишнього середовища із застосуванням
загальноприйнятих та/або стандартних підходів та міжнародного і вітчизняного досвіду, ПР23.Демонструвати
навички впровадження природоохоронних заходів та проєктів.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Освітня програма має чітку ціль у підготовці фахівців у сфері екології, охорони довкілля та збалансованого
природокористування яка орієнтована на вирішення екологічних потреб регіону, що пов’язані як з наслідками
бойових дій так і з індустріальною специфікою Донбасу. Це вимагає забезпечення особливих фахових
компетентностей у випускників які б враховували їх можливість працювати як і на підприємствах, у контролюючих
державних органах так і у різноманітних природоохоронних установах. Освітня програма продемонструвала
еволюційний розвиток та бажання як адміністрації так і професорсько-викладацького складу вчасно реагувати на
сучасні виклики з одного боку, так і враховувати пропозиції та зауваження які надходили як від внутрішніх
учасників навчального процесу та від зовнішніх зацікавлених осіб і організацій.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

У той же час ряд документів дотичних до даної ОП потребує оновлення та доопрацювання (положення про
організацію освітньої діяльності, положення про кафедру). Залучати роботодавців до тіснішої взаємодії шляхом
читання фахових дисциплін, керування практиками тощо. Посилити роботу із випускниками та зовнішніми
стейкґолдерами шляхом долучення їх до формалізованих організацій у складі ЗВО (наприклад Рада роботодавців
при ЗВО, проведення круглих столів, семінарів). Додати до переліку ПРН власне ті, які б відображали унікальність
та специфіку даної ОП. У самій ОПП відсутній розділ “Вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення
якості вищої освіти”, що передбачено затвердженим стандартом вищої освіти, хоча по факту перевірки така система
у Академії існує.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

У результаті перевірки доказів, отриманих під час співставлення даних відомостей про самоаналіз, проведених
інтерв'ю та перевірки додаткової документації були виявлені певні недоліки, що можуть бути виправлені при
подальшому перегляді ОПП. Унікальність та регіональний контекст цієї ОП варто підсилити через ПРН, які можна
було б досягти навчаючись на ОП «Екологія та охорона навколишнього середовища».

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).
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Обсяг кредитів ОП становить 240 кредитів ЄКТС, що відповідає вимогам Стандарту вищої освіти першого
(бакалаврського) рівня освіти за спеціальністю 101 Екологія. Обсяг обов’язкових компонент складає 180 кредитів,
вибіркових – 60 кредитів (25 %). Практична підготовка за навчальним планом здійснюється протягом 8 тижнів, що
складає 12 кредитів і відповідає вимогам (1 тиждень – 1,5 кредитів). На роботу над дипломом і атестацію здобувачів
(захист дипломної кваліфікаційної роботи відведено 5 тижнів, тобто 6 кредитів. У навчальному плані на Захист
бакалаврської кваліфікаційної роботи не відведено кредитів.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

ОПП є логічно структурованою, ОК, включені до ОПП, пов’язані між собою, формують узгоджену послідовність
навчання та в цілому дозволяють забезпечити формування визначених ПРН, хоча і потребують певного
доопрацювання (для ОК 40 Підготовка кваліфікаційної роботи не визначено жодної компетентності та ПРН які вона
дозволяє досягти). У контексті оцінки за підкритерієм важливо зазначити, що після минулої акредитації ОПП
зазнала суттєвих змін, наприклад, за пропозицією ЕГ, стейкґолдерів до складу обов’язкових було внесено освітні
компоненти «Заповідна справа», «Ландшафтна екологія», «Ландшафтно-екологічна практика», а об’єм освітнього
компоненту «Біологія» збільшено до 7 кредитів. Вказані освітні компоненти дозволяють досягти наступних
програмних результатів: ПР03, ПР06, ПР16. Не дивлячись на відсутню норму у Стандарті щодо кількості кредитів
на практичну підготовку рекомендуємо збільшити кількість кредитів на усі види практики, щоб досягнути хоча б
10% від загальної кількості кредитів ОП (враховуючи прикладну спрямованість даної освітньої прогами). Також ЕГ
рекомендує відповідно до чинного законодавства змінити назву ОК32 «Екологічна експертиза» (Закон України
«Про екологічну експертизу» втратив чинність) на «Оцінку впливу на довкілля» та відповідно доповнити робочу
програму. Незважаючи на вищезазначене, формування у здобувачів ПРН є досяжним за рахунок вибору
відповідних методів та форм навчання, що було виявлено під час огляду робочих програм, силабусів та інтерв'ю зі
студентами, випускниками та викладачами.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Освітні компоненти ОП відповідають предметній області, визначеній Стандартом вищої освіти першого
(бакалаврського) рівня освіти за спеціальністю 101 Екологія. Усі обов’язкові і вибіркові освітні компоненти циклу
професійної підготовки, а також частково освітні компоненти циклу загальної підготовки ОП (іноземна мова,
правознавство, фізика, інформатика) спрямовані на здобуття фахових компетентностей за спеціальністю
«Екологія». Освітня програма, що акредитується зосереджена на підготовці екологів для підприємств регіону, які
фахово зможуть здійснювати оцінку впливу на довкілля. Для забезпечення досягнення відповідних ПРН
використовуються релевантні методи та інструменти навчання, в тому числі програмні продукти та ГІС технології.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Формування індивідуальної освітньої траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти
навчальних дисциплін регламентується внутрішніми документами ЗВО: Положення про порядок визначення
переліку навчальних дисциплін із числа вибіркових для включення до індивідуального плану студентів ДонНАБА
(https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/2020/polozhennya-nmkd.pdf) Перелік обов’язкових та вибіркових
дисциплін загального та професійного циклів розміщено на сайті Університету
(https://donnaba.edu.ua/docs/facultets/ecology/2021/sel-disc/3p-10m%2021.pdf) де є відразу посилання на силабуси
усіх дисциплін. Студенти здійснюють свій вибір шляхом подання заяв. Позитивним є те, що здобувачі ВО можуть
вибирати не тільки профільні дисципліни випускної кафедра але і з інших ОП та освітніх рівнів (за погодження з
деканатом). Ця інформація була підтверджена при опитуванні фокус-груп (студенти, академічний персонал). Наша
ЕГ рекомендує модернізувати процедуру вибору шляхом подання електронних заяв (Google forms), що є особливо
актуальним в умовах дистанційного навчання. Кожен студент має індивідуальний навчальний план, формування
якого регламентується положенням
(https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2020/Положення%20про%20індивідуальний%20навчальний%20план%2
0студента%20ДонНАБА.pdf) у якому зазначаються переліки усіх обов’язкових та вибіркових ОК даної ОП. На запит
ЕГ було подано електронні фотокопії індивідуальних навчальних планів та залікових книжок здобувачів освіти
різних років навчання де підтвердилася дана інформація.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.
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Практична підготовка здобувачів ВО у ДонНАБА регламентується Положенням про порядок проведення практики
студентів
(https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/положення%20про%20порядок%20проведення%20практики%20студентів
%20у%20ДонНАБА%20%28нова%20редакція%29.pdf). У ОП 2021 року враховано попередні зауваження та
передбачається 4 види практик: загально-екологічна (3 кр.), ландшафтно-екологічна (3 кр.), виробнича (3 кр.) та
переддипломна (3 кр.) які забезпечені робочими програмами (https://donnaba.edu.ua/education/praktyka-
studentiv/robochi-prohramy-praktyk). Наскрізна програма практичної підготовки фахівців-екологів – відсутня, що не
дає змогу прослідкувати неперервність та послідовність практичної підготовки здобувачів освіти за цією ОП. За
результатами опрацювання робочих матеріалів (робочі програми практик, звіти про проходження практик, угоди з
базами практик https://donnabaeduua-
my.sharepoint.com/personal/v_a_kravets_donnaba_edu_ua/_layouts/15/onedrive.aspx?
originalPath=aHR0cHM6Ly9kb25uYWJhZWR1dWEtbXkuc2hhcmVwb2ludC5jb20vOmY6L2cvcGVyc29uYWwvdl9hX2tyY
XZldHNfZG9ubmFiYV9lZHVfdWEvRXFodzVJUFdiN0pCbmU0YnZSbksxN3dCN0R5LXhodEU0d19Ib0xMakRtYjhpUT9yd
GltZT1sczhxeEVjSDJVZw&id=%2Fpersonal%2Fv%5Fa%5Fkravets%5Fdonnaba%5Fedu%5Fua%2FDocuments%2FДодатко
ві%20докази%2F5) та інтерв’ю з роботодавцями і студентами виявлено, що передбачена ОП практична підготовка
забезпечує отримання відповідних компетентностей, необхідних для подальшої професійної діяльності.
Можливість проходження практики на партнерських підприємствах регламентується укладеними договорами згідно
переліку (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1511-praktyka).

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

За результатами виїзної експертизи встановлено, що формування соціальних навичок у здобувачів відбувається за
рахунок впровадження в навчальний процес групових та індивідуальних методів і форм навчання, що формують
особисту відповідальність, комунікативні навички, роботу в команді та навички стратегічного управління. soft skills
забезпечуються наступними ОК: філософія, історія України та української культури, українська мова, іноземна мова.
Опитування академічного персоналу показало, що викладачі які забезпечують викладання професійних дисциплін
не використовують в межах своїх ОК підходів спрямованих на формування соціальних навичок. Тому, на думку
експертів, доцільно розширити практику формування soft skills у межах своїх професійних дисциплін. Наприклад,
проходження виробничої та переддипломної практик у наукових колективах підприємств-партнерів дозволяє
сформувати такі навички як креативність, комунікативність, уміння працювати в команді, працювати із
урахуванням державних та виробничих інтересів, соціальної свідомості, аргументувати свою позицію в науковій
дискусії, використовувати інноваційні підходи до розв’язання складних та нестандартних задач, дотримуватися
норм академічної доброчесності тощо.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт для першого рівня вищої освіти спеціальності 101 Екологія відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Обсяг ОПП складає 240 кредитів ЄКТС, а одного кредиту – 30 годин і відповідає затвердженому стандарту.
Формування аудиторного навантаження та самостійної роботи студентів регламентується згідно Положення про
організацію освітньої діяльності у ДонНАБА (https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/polozhenny-pro-osvstnu-
diyalnist.pdf). У навчальному плані при загальному обсязі навчального навантаження 7200 годин загальне аудиторне
навантаження складає 3148 годин (44%). Аудиторне навантаження на обов’язкові дисципліни складає 2446 годин
(77,7%), на вибірковий блок – 702 годин (22,3%). Навчальний час, відведений для самостійної роботи для кожної
конкретної дисципліни, складає приблизно ½ від загального обсягу навчального часу. Кількість лекційних,
практичних та лабораторними занять низки освітніх компонентів не є кратне кількості тижнів у семестрі, що є
достатньо незручним як для студентів, так і викладачів. Студенти із фокус-груп висловлювали бажання про
урізноманітнення навчально-виробничих практик з метою ознайомлення із більшою кількістю базових підприємств
де б вони покращували свої фахові навички. Крім цього слід звернути увагу на практичну підготовку під час усіх
освітніх компонентів. Зі слів здобувачів ВО практичні та лабораторні заняття носять демонстраційний характер.
Випускники також наголошували на посиленні практичної складової ОП, що допомогло б їм бути більш фаховими
співробітниками у майбутньому. Аудиторне навантаження на студента-бакалавра на тиждень становить не більше
28 годин. Але загалом обсяг ОП та її компонент реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів та
дозволяє досягти цілей програми та ПРН.
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9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

За дуальною формою навчання за наведеною ОП підготовка здобувачів не здійснюється. Однак в ОП впроваджено
окремі елементи співпраці з підприємствами: проходження виробничої та переддипломної практик, проведення
деяких практичних занять з фахової підготовки безпосередньо на робочих місцях. Це сприяє розвитку у здобувачів
вищої освіти практичного розуміння особливостей своєї професії, адаптації освітнього процесу в ЗВО до вимог ринку
праці.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Зміст ОП має чітку структуру. Освітні компоненти становлять логічну взаємопов’язану систему. ОП забезпечує
набуття загальних та спеціальних (професійних) компетенцій та програмних результатів навчання. Після
попередніх рекомендацій змінена ОП відповідає предметній області спеціальності, витриманий баланс дисциплін
біологічних, географічних, технічних та гуманітарного блоку. Студенти мають можливість формувати індивідуальну
освітню траєкторію через вибір дисциплін з каталогу де включені предмети з інших ОП. Співпраця з роботодавцями
щодо узгодження цілей та завдань практичної підготовки здійснюється через залучення їх до обговорення,
перегляду та вдосконалення ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

У навчальному плані на Захист бакалаврської кваліфікаційної роботи не відведено кредитів. Для ОК 40 Підготовка
кваліфікаційної роботи не визначено жодної компетентності та ПРН які він дозволяє досягти. Наскрізна програма
практичної підготовки фахівців-екологів – відсутня. Крім цього слід звернути на практичну підготовку під час усіх
освітніх компонентів. Практичні та лабораторні заняття носять демонстраційний характер. Рекомендуємо: 1)
переглянути розподіл кредитів що стосується атестації здобувачів ВО; 2) відповідно до чинного законодавства
змінити назву ОК32 «Екологічна експертиза» на «Оцінку впливу на довкілля» та відповідно доповнити робочу
програму; 3) запровадити електронну процедуру визначення вибіркових дисциплін, що особливо актуально під час
дистанційного навчання; 4) посилити практичну складову ОП шляхом збільшення частки кредитів на усі види
практик; 4) розширити практику формування soft skills при викладанні власних професійних дисциплін ОП; 5)
розглянути можливість запровадження дуальної освіти (згідно опитувань випускники-магістранти вже працюють).

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів, сам перелік обов’язкових та вибіркових освітніх
компонентів відповідають вимогам законодавства щодо навчального навантаження для освітньо-професійних
програм першого (бакалаврського) рівня вищої освіти та Стандарту освіти за спеціальністю 101 Екологія. Недоліки
представлені у звіті носять методологічний характер можуть були легко усунуті, якщо внести зміни у ОП та
навчальний план.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

На головній сторінці сайту Академії розміщена вкладка Абітурієнту де зосереджена уся необхідна інформація для
потенційних абітурієнтів. Правила прийому на навчання за ОП є чіткими та зрозумілими і не містять
дискримінаційних положень. Вони розміщені на сайті Академії, щорічно оновлюються та вчасно оприлюднюються,
зокрема на https://donnaba.edu.ua/docs/vstup/2021/vstup-2021.pdf (Правила прийому до Донбаської національної
академії будівництва і архітектури). Обмежень, привілеїв та дискримінації щодо доступу до навчання на ОП
експертною групою не виявлено. Здобувачі, які були запрошені на зустріч з ЕГ запевнили, що на момент їх вступу до
ЗВО, уся необхідна актуальна інформація стосовно правил прийому на ОП була в наявності на офіційному сайті.
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2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Для вступу на бакалаврат за спеціальністю 101 Екологія передбачено подачу сертифікатів - українська мова, біологія
та історія України або іноземна мова, або математика, або географія, або фізика, або хімія на вибір -
(https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1028-do-uvahy-vstupnykiv). Також у ЗВО також
передбачений вступ на навчання на основі диплому молодшого спеціаліста за скороченим терміном навчання. У
правилах прийому зазначено, що вступ на дану ОП у такому випадку враховує наявність сертифікату ЗНО з
української мови та математики (не менше 100 балів) та потрібно скласти фаховий іспит, який має на меті
перевірити засвоєні компетентності, здобуті на попередньому рівні освіти. Для абітурієнтів є можливість прийняти
участь у Всеукраїнській олімпіаді Академії з біології де за результатами двох турів отримати до 20 додаткових балів з
конкурсної дисципліни для вступу (https://donnaba.edu.ua/docs/abiturientu/2021/olimpiady/zavd-biology.pdf).
Університет дотримується загальнодержавної підтримки спеціальностей природничого профілю, зокрема через
урахування регіонального та галузевого коефіцієнтів.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти є чіткими і зрозумілими. Визнання
результатів навчання регулюється «Положенням про порядок визначення академічної різниці та перезарахування
результатів навчальних дисциплін у Донбаській національній академії будівництва і архітектури, яке розміщене на
сайті
(https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2020/Положення%20про%20порядок%20визначення%20академічної%20
різниці%20та%20перезарахування%20навчальних%20дисциплін%20у%20ДонНАБА.pdf). Зі слів начальник відділу з
навчальної̈ роботи Онопченко І.В. у 2019-2020 роках на навчання до ДонНАБА були прийняті троє випускників
коледжу яким було перезараховано 120 кредитів попереднього навантаження. Також на сайті є Положення про
порядок реалізації права на академічну мобільність учасників навчального процесу Донбаської національної
академії будівництва і архітектури (https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/1_polozhennia%2Bnakaz.pdf). Право на
академічну мобільність може бути реалізоване на підставі міжнародних договорів про співробітництво в галузі
освіти та науки, міжнародних програм та проєктів, договорів про співробітництво між навчальними закладами або
може бути реалізоване учасником із власної ініціативи, підтриманої адміністрацією Академії, в якій він постійно
навчається або працює, на основі індивідуальних запрошень та інших механізмів
(https://donnaba.edu.ua/international-relations/agreements). Визнання результатів навчання в рамках академічної
співпраці із закладами вищої освіти-партнерами здійснюється з використанням європейської системи трансферу та
накопичення кредитів ЕСТS або з використанням системи оцінювання навчальних досягнень студентів, прийнятої у
країні закладу вищої освіти-партнера, якщо в ній не застосовується ЕСТS. Як свідчать співбесіди у фокус-групах,
студенти знають, але нечасто або взагалі не користуються своїм правом на академічну мобільність (через низький
рівень володіння іноземною мовою). Прикладів визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО по цій ОП,
наведено не було.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Позитивним є те, що Академія готова до визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті. Це
регулюється «Тимчасовим положенням про порядок визнання результатів навчання, набутих здобувачами ВО
Донбаської національної академії будівництва і архітектури у неформальній/інформальній освіті
(https://donnaba.edu.ua/docs/nauka/2020/Положення%20про%20порядок%20визнання%20результатів%20навчанн
я%2C%20набутих%20здобувачам%20вищої%20освіти%20ДонНАБА.pdf). Відповідно до нього, право на визнання
результатів навчання у неформальній освіті поширюється на здобувачів усіх рівнів вищої освіти та
розповсюджується на обов’язкові та вибіркові дисципліни ОП, за виключенням дипломного проєктування в обсязі
не більше 10% від загального обсягу конкретної освітньої програми. Атестація проходить у вигляді іспиту.
Предметна комісія виставляє підсумкову оцінку за шкалою ЄКТС. Університет інформує МОН України про всі
випадки трансферу кредитів у випадку визнання результатів у неформальній або інформальній освіті в обсязі понад
30 кредитів. Аналізуючи відповіді від різних фокус-груп та на сайті Академії, ЕГ знайшла підтвердження результатів
неформальної освіти які були набуті здобувачами та відповідно зараховані під час проходження 120-годинного (4
кредити) онлайн тренінгу "Стратегічне управління та екологічна безпека як основні засади вектору розвитку
промислових регіонів України. Державна екологічна політика в умовах техногенного перевантаження існуючих
екосистем" (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1493-neformalna-osvita).
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Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, враховують особливості самої
ОП, зокрема через коефіцієнти конкурсних предметів сертифікатів ЗНО. Абітурієнти можуть отримати додаткові
бали для вступу за рахунок участі у фаховій олімпіаді з Біології. Є діючий механізм визнання неформальної освіти.
Слід звернути увагу, що доступ до ОП важливий для потенційних абітурієнтів з непідконтрольної території.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Відсутність прикладів участі студентів у академічній мобільності свідчить про неготовність студентів зреалізувати
свої права.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Правила прийому на навчання є зрозумілі і не містять дискримінаційних положень, оприлюднені на офіційному
сайті університету, студенти у повній мірі мають змогу реалізувати своє право на академічну освіту та визнання
результатів навчання, отриманих у неформальній освіті та не завжди користуються цією можливістю.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

У ДонНАБА діє Положення про організацію освітнього процесу (https://bit.ly/3utpWr1), відповідно до якого
формами здобуття вищої освіти в ЗВО є такі інституційні форми як очна (денна) та заочна. В окремих випадках
(оголошення карантину, форс-мажорні обставини тощо) освітній процес може здійснюватись у дистанційному
режимі за умови виконання кожним здобувачем індивідуального навчального плану, а ДонНАБА у межах
академічної автономії самостійно визначає способи організації й технології для дистанційної форми навчання. На
ОПП поряд із традиційною системою форм і методів навчання, застосовують платформи Zoom і Moodle, які зі слів
здобувачів, є зручними під час дистанційної форми навчання. Експертам у повному обсязі не було надано доступ до
платформи Moodle, що не дало змогу ознайомитися з її внутрішнім наповненням. Методи навчання і викладання
неповністю відповідають заявленим цілям ОПП. Відсутність лабораторної бази, може позначатись на рівні
викладання дисциплін та опануванні ПР28 та ПР30 (https://bit.ly/3dMlPA5 ), а проведення лабораторних занять у
Дружківському житлово-комунальному фаховому коледжі ДонНАБА утруднене через переїзди здобувачів до м.
Дружківка та відсутністю на базі коледжу спеціальностей пов’язаних із екологією та охороною НС, а від так і
необхідного обладнання для забезпечення лабораторних робіт дисциплін ОПП «Екологія та охорона НС». Заявлені
у відомостях про СО пропозиції д.т.н. Костенка В. К. не засвідчують його особу печаткою відділу кадрів ДНТУ, що
нівелює його пропозицію. Дисципліна «Екологічна безпека» у ОП подається як обов’язкова дисципліна, в той же час
у додаткових документах наданих ДонНАБА, зокрема «Перелік вибіркових дисциплін для здобувачів спеціальності
101 «Екологія» на 2020-2021рр», ця дисципліна у 4 семестрі для групи Екол-25 є у списку вибіркових
(https://bit.ly/3gHQ7WH ). В процесі опитування представників самоврядування та здобувачів ОП не було розкрито
питання студентоцентрованого підходу у ЗВО. Здобувачі відзначили, що академічна свобода реалізується під час
обрання вибіркових дисциплін та баз проходження практики.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Інформація про освітній процес та освітні компоненти ОПП розміщена на Інтернет-сторінці ЗВО
(https://bit.ly/3sOFcwW ). Здобувачі ОПП під час опитування не змогли назвати часовий проміжок отримання ними
індивідуального плану, хоча відповідно до п.2.3 Положення про індивідуальний навчальний план студента
ДонНАБА (https://bit.ly/3ezBx10 ) він доводиться до відома студента на початок навчання під особистий підпис. Про
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те, що інформація здобувачам щодо ОК не надається вчасно, свідчить некоректність дат затвердження силабусів
(лютий 2021р.) (не відповідає п.2.11 Положення про силабус навчальної дисципліни ДонНАБА
(https://bit.ly/3tORaYP ) та робочих програм (не відповідність п. 3.1 Порядку оформлення та затвердження робочої
програми навчальної дисципліни в ДонНАБА (https://bit.ly/32GYycK ). Про невчасність та незрозумілість надання
інформації здобувачам свідчать методичні рекомендації для виконання кваліфікаційних робіт, які затверджено
01.03.2021р., хоча захист кваліфікаційних робіт згідно Наказу 03-04-24 від 10.12.2020р. проводиться з 14.06.2021р.
по 26.06.2021р., а висвітлена у методичних рекомендаціях лише загальна тематика кваліфікаційних робіт,
відсутність вимог до структури кваліфікаційної роботи, не дадуть змоги виконати здобувачеві роботу самостійно, що
може позначитись на якості кваліфікаційної роботи. Надані ЕГ приклади щоденників здобувачів із різних видів
практики показали, що студенти не розуміють, яку спеціальність вони опановують, оскільки вказують напрям
підготовки «Екологія, охорона навколишнього середовища та балансоване природокористування».

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

ДонНАБА в рамках ОП «Екологія та охорона НС» дає змогу поєднувати навчання та дослідження здобувачів, про
свідчить перелік їх публікацій. Здобувачам молодших курсів запропоновано відвідування двох гуртків «Юний
еколог» та «Основи біології» (https://bit.ly/2PqPKEU ), керівник (к.х.н. Міхєєнко В.М.), що позначається на їх
науковій активності, так вихованці гуртка «Основи біології» разом з керівником гуртка брали участь у тренінгу
«Стратегічне управління та екологічна безпека як основні засади вектору розвитку промислових регіонів України.
Державна екологічна політика в умовах техногенного перевантаження існуючих екосистем» (2020 р.). Здобувачі
старших курсів обирають свій напрям наукових досліджень, досягаючи результатів шляхом проходження
виробничої та переддипломної практик. Студенти, що навчаються за ОП «Екологія та охорона НС» беруть участь у
конкурсах студентських наукових робіт. Зокрема, здобувач Горовенко В. Д. взяв участь у ІІ турі Всеукраїнського
конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальності «Екологія» (https://bit.ly/3xVtRyX). Здобувачі вищої освіти,
що навчаються за ОП «Екологія та охорона НС», приймають участь у міжкафедральних НДР, що дає можливість
виконувати кваліфікаційні роботи, захист яких відбудеться у 2021р., зокрема Гетманенко С.В. , Новак Д.О. (керівник
Кравець В.А.), ПанінаД.Д.,(керівникМіхєєнкоВ.М.). Сприяє розвитку і розкриттю наукового потенціалу здобувачів
і їх постійна участь у Науково-технічній конференції студентів, магістрантів, аспірантів та молодих вчених «День
науки», яка проводиться кожен різ, починаючи із 2016року. Так, 22.04.2021р. у щорічній науковій конференції в
рамках заходу Дня науки ДонНАБА прийняли участь та виступили із доповідями 7 студентів ОП «Екологія та
охорона НС» (https://bit.ly/3sUTHPz). Неабиякою популярністю користується Електронний науково-практичний
журнал «Збірник наукових праць Донбаської національної академії будівництва і архітектури»
(https://bit.ly/3dP0S7Z), в якому починаючи з 2017 року було опубліковано 10 статей здобувачів у співавторстві.
ДонНАБА поєднує навчання і дослідження здобувачів вищої освіти, про що свідчить їх участь у Всеукраїнських
наукових конференціях, відповідного напрямку, зокрема «Екологія, природокористування та охорона
навколишнього середовища: прикладні аспекти» (Гевлич Т. І., 2020р.), Міжнародних наукових конференціях
«Екологія і природокористування в системі оптимізації відносин природи і суспільства» (Голощапова В., 2016р.;
Федоренко Є., 2017р.), «Academic research in multidisciplinary innovation» (Литвиненко Р., 2020р.) та ІІІ Екологічному
форумі «Екологія промислового регіону» (Дерюга В., 2018р.). Науково-дослідну роботу здобувачі на даний час
виконують в тимчасово створеній лабораторії ДонНАБА та у лабораторіях Дружківського ЖКФК. Лабораторний
корпус ДонНАБА перебуває на стадії завершення проведення ремонтних робіт, проведені закупівлі лабораторного
обладнання. Наведена інформація була підтверджена під час зустрічі із здобувачами вищої освіти.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Відділ внутрішнього аудиту у ДонНАБА забезпечує організаційне та методичне забезпечення функціонування
системи внутрішнього забезпечення якості, моніторинг якості вищої освіти та освітньої діяльності ЗВО
(https://bit.ly/3vQFt4u). Відповідно до Порядку оформлення та затвердження робочої програми навчальної
дисципліни в ДонНАБА (https://bit.ly/3b6Dcdu) робочі програми навчальних дисциплін мають щорічно
оновлюватися з урахуванням результатів моніторингу та періодичного перегляду ОП. За рішенням кафедри робоча
програма може бути пролонгована на рік. Відповідно до Положення про силабус навчальної дисципліни в ДонНАБА
(https://bit.ly/3tu2RTD) силабус розробляється до початку навчального року і затверджуються на засіданні кафедри
разом з робочими програмами. Підставою для оновлення силабуса та робочої програми можуть бути: результати
моніторингу та перегляду ОП; ініціатива і пропозиції стейкхолдерів освітнього процесу, гаранта освітньої програми,
викладачів дисципліни; ініціатива та результати опитування здобувачів вищої освіти; результати оцінювання знань
здобувачів вищої освіти з ОК. ЗВО було враховано пропозиції та зауваження попередньої ЕГ, зокрема збільшено
кількість та об’єм обов’язкових дисциплін біолого-природничого спрямування, зокрема перенесено ОК «Заповідна
справа» та «Ландшафтна екологія» до блоку обов’язкових дисциплін, а ОК «Фізичне виховання» - до вибіркових,
оновлено літературні джерела, осучаснено та розширено деякі теми сучасними підходами для ОК «Біологія»,
«Заповідна справа», «Екологія людини». Розширено перелік дисциплін вільного вибору студента з 49 до 51,
збільшено перелік тем для написання кваліфікаційних робіт та кількість об’єктів переддипломних практик. ЕГ було
проаналізовано робочі програми та силабуси і виявлено, що окремі ОК потребують оновлення. В ОК «Організація та
управління в природоохоронній діяльності» розглядаються міжнародні стандарти, які втратили чинність, зокрема
ДСТУ ISO 14001:1997 (оновлена версія ДСТУ ISO14001:2015). Необхідно змінити назви та актуалізувати ОК
«Екологічна експертиза», «Екологічна паспортизація підприємств і територій», «Екологічна паспортизація
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виробничих процесів і обладнання», оскільки вони йдуть у розріз із основними положеннями Законів України «Про
оцінку впливу на довкілля (ОВД)» (2017р.) та «Про стратегічну екологічну оцінку (СЕО) (2018р.). Самостійна робота
у робочих програмах деяких ОК («Управління та поводження з відходами», «Технології очищення промислових
газових викидів», «Техноекологія», «Екологічна безпека» та ін.) повністю співпадає із назвою практичних занять,
хоча здійснення самостійної роботи здобувачами повинно бути націлене на удосконалення і розширення
результатів навчання, які висвітлюються під час подання лекційного та практичного матеріалу. В робочих
програмах всіх видів практик не висвітлено відповідні програмні результати навчання та програмні компетентності,
що потребує, скоріш за все, перегляду матриць наданих в ОП.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Під час зустрічей із ректором, адміністрацією, гарантом та науково-педагогічними працівниками було встановлено,
що ДонНАБА приділяє неабиякі зусилля для інтернаціоналізації своєї діяльності. У ЗВО функціонує Департамент з
наукової та міжнародної роботи, основним завданням якого є керівництво організацію наукової роботи та
міжнародним співробітництвом. Деякі НПП, що забезпечують освітні компоненти за ОП «Екологія та охорона НС»
проходять закордонне стажування, зокрема у 2020р. науково-педагогічне стажування в університеті природничих
наук у Любліні (Республіка Польща) пройшла доц. Міхєєнко В. В., що підтверджується сканкопією сертифікату.
Експертній групі були надані сканкопії договорів про міжнародні зв’язки та співпрацю Академії за програмою
Erasmus+ (https://bit.ly/3xrf2nA), а також з університетами Литви, Португалії та Польщі (https://bit.ly/3ewW4TO).
Здобувачі вищої освіти ОП «Екологія та охорона НС» мають можливість відповідно до Договору
(https://bit.ly/3nUd36N) пройти навчання за подвійним дипломом Екологія, Магістр. ПИ Лейрія, Португалія, що
дасть змогу проводити обмін студентами та НПП між країнами, покращити процеси розробки спільних навчальних
програм, а також запровадити спільні дослідницькі проекти та публікації. Також ДонНАБА співпрацює з Польщею в
рамках Договору про співпрацю (https://bit.ly/3un4bsJ), що дає змогу здійснювати дослідницьку та освітню роботу
для сприяння підвищенню професійного рівня НПП; організації спільних наукових студентських конференцій,
конкурсів; проведення наукових конференцій, семінарів за участю 'провідних вчених, молодих дослідників,
докторантів, аспірантів. Однак, практика академічної мобільності здобувачів вищої освіти, що навчаються за ОП
«Екологія та охорона НС» відсутня. Тим не менше ЗВО надав ЕГ сканкопію листа надісланого на електронну адресу
ДонНАБА від керівництва Вільнюського державного технічного університету ім. Гедемінаса, в якому йдеться про
перенесення строків стажування студентів-екологів у зв’язку із карантинними заходами з жовтня 2020р. на осінь
2021р. У ЗВО існує Е-середовище, в якому надано доступ НПП до міжнародних наукометричних баз
(https://bit.ly/3eDPiLZ). За даними таблиці 2 відомостей про СО ДонНАБА опубліковано наукові праці у виданнях,
які входять до наукометричних баз даних Scopus Web of Science такими науково-педагогічними працівниками, які
задіяні у реалізації ОП «Екологія та охорона НС» - Пучков І.Р., Грицук Ю. В., Міхєєнко В. М., Чумак О. О.,
Положенцева К. Н., Калашнікова Т. С., хоча на прохання ЕГ інформація щодо назв статей та видань (списки
публікацій) не була надана.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Заклад ВО враховує пропозиції здобувачів під час формування ОП «Екологія та охорона НС» під час розширених
засідань кафедри, тому вони можуть впливати на вибір форм і методів навчання. Для всіх ОК, які складають ОП
«Екологія та охорона НС» в наявності робочі програми та силабуси. ЗВО забезпечує безперешкодний доступ НПП
до міжнародних наукометричних баз. НПП, які забезпечують освітні компоненти за ОП «Екологія та охорона НС»
разом із здобувачами беруть участь у всеукраїнських та міжнародних науково-практичних конференціях, а також
публікуються в Електронному науково-практичному журналі «Збірник наукових праць Донбаської національної
академії будівництва і архітектури». Відвідування гуртків «Юний еколог» та «Основи біології» здобувачами вищої
освіти ефективно позначається на їх науковій активності, так само як і участь в щорічній Науково-технічній
конференції студентів, магістрантів, аспірантів та молодих вчених «День науки».

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Практика застосування платформи Moodle, яка за словами здобувачів використовується поряд із традиційною
системою форм і методів навчання, не була перевірена ЕГ через відсутність доступу до неї (ЗВО не надав доступ на
запит експертів). Лабораторні роботи мають, скоріше, формальний характер, а відсутність лабораторної бази, може
позначатись на рівні викладання ОК, зокрема під час опанування ПР28 та ПР30. В процесі опитування
представників самоврядування та здобувачів ОП не було розкрито питання студентоцентрованого підходу у ЗВО. У
ДонНАБА відсутня практика академічної мобільності здобувачів. ЕГ рекомендує провести моніторинг форм та
методів навчання та викладання для посилення практичної складової досягнення ПРН ОК шляхом введення в дію
лабораторного корпусу із необхідним обладнанням. Майже повна відсутність активності НПП у проходженні
міжнародних стажувань та стажувань, які підвищують рівень викладання за ОП «Екологія та охорона НС».
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Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Враховуючи голістичний підхід застосований під час оцінювання, ЕГ вважає, що за критерієм 4 ОП «Екологія та
охорона НС» відповідає рівню В. Виявлені недоліки потребують усунення шляхом проходження стажувань НПП,
підвищення рівня форм та методів навчання, зокрема в частині практичного опанування ОК та посилення
інтернаціоналізації діяльності закладу вищої освіти.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

У ДонНАБА затверджено Положення про організацію контролю та оцінювання якості навчання студентів
(https://bit.ly/32P3JY7), з метою удосконалення діючої в Академії системи забезпечення якості вищої освіти та
адаптації її до загальноєвропейських вимог та вимог Європейської кредитно-трансферної системи. Оцінка знань
здобувачів ОП «Екологія та охорона НС» здійснюється за накопичувальною бально-рейтинговою системою
відповідно до Положення про Модульно-рейтингову систему оцінювання знань студентів (https://bit.ly/3vkem19), де
зазначається що методи поточного, модульного та підсумкового контролю та розподіл балів, які отримують студенти
за змістовим модулем і темами курсу, зазначені в «Робочій програмі навчальної дисципліни». Робочі програми
(https://bit.ly/3gHbXK6) знаходяться у вільному доступі на сторінці спеціальності. Відповідно до п. 4.10 «Положення
про Організацію освітньої діяльності» (https://bit.ly/32LEJB4) поточний і підсумковий контроль є основними
формами контрольних заходів ДонНАБА. У п. 4.10.2 Положення зазначено, що у програмах кожної дисципліни
вказується розподіл балів, які можуть отримати здобувачі за різні види діяльності за модулями. На основі
інтерв’ювання здобувачів встановлено, що викладачі на першому занятті повідомляють їх про кількість змістових
модулів, зміст і форми проведення поточного, модульного та семестрового контролю, критерії оцінювання знань.
Ситуацій із оцінювання знань здобувачів викладачами, які б призвели до створення конфліктних ситуацій не було
зареєстровано.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Відповідно до вимог Стандарту вищої освіти України для спеціальності 101 «Екологія» першого (бакалаврського)
рівня освіти захист кваліфікаційної роботи є визначеною формою атестації здобувачів. Згідно Положення про
випускну атестацію студентів (https://bit.ly/3gG9Nu0) випускна атестація студентів проводиться у формі захисту
атестаційної роботи. В деяких випадках додатково до атестаційної роботи може бути проведений державний
екзамен, який передує захисту атестаційної роботи. Методичні рекомендації щодо виконання кваліфікаційних робіт
потребують більш детального покрокового керівництва до написання роботи. Всі кваліфікаційні роботи
(https://bit.ly/3xt1DLo) складаються з 5 розділів, висновків та списку використаної літератури. В деяких
кваліфікаційних роботах (2019р.) вказано напрям 6.040106 «Екологія, охорона навколишнього середовища і
збалансоване природокористування», що не відповідає зазначеній в ОП спеціальності – 101 «Екологія». Здобувачі та
НПП стверджують що всі кваліфікаційні роботи проходять перевірку на плагіат в системі UniCheck.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Розклад екзаменаційної сесії (https://bit.ly/3gLDDxv) затверджено 24.02.2021р. та вчасно викладено на сайт, хоча
прізвища жодного викладача-екзаменатора не вказано. Зі слів студентів та НПП під час проведення іспитів та
заліків переважають письмова та усна форми, при цьому за твердженням Гаранта ОП не було зафіксовано жодного
оскарження результатів контрольних заходів для їх повторної перездачі. Дисципліна «Біологія» за робочою
програмою (https://bit.ly/3nnM5nF ) та ОП завершується іспитом та відзначається наявністю лабораторних занять,
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тоді як у заліковій книжці (https://bit.ly/3dPsg5v ) стоїть залік з цієї дисципліни, а в індивідуальному плані
здобувача (https://bit.ly/3dPGbsp ) відсутні заявлені лабораторні роботи. В ЗВО розроблено та введено в дію
Положення про розгляд звернень студентів ДонНАБА (https://bit.ly/3tTMWz1), що дає змогу здобувачам звернутись
з вимогою про поновлення своїх прав і захисту законних інтересів. Також в ДонНАБА затверджено Положення про
функціонування електронної «Скриньки довіри» з питань запобігання виникненню конфліктних ситуацій
ДонНАБА. Основна мета «Скриньки довіри» є збільшення можливості для кращого розуміння проблем, що
впливають на діяльність академії, зниження корупційних ризиків у діяльності працівників закладу та оперативного
реагування на можливі факти порушень і зловживань. Під час відеозустрічі ректор запевнив, що всі звернення
студентів до «Скриньки довіри» розглядаються. У ДонНАБА прийняте Положення про академічну доброчесність
(https://bit.ly/3aHje8S) та Кодекс честі викладача (https://bit.ly/3sRVchB), які регламентують етичні принципи
викладацької діяльності та ставлення до студентів під час проведення контрольних заходів.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Сумлінно, відповідально і творчо ставитися до навчально-професійної, наукової і виховної діяльності та розвивати
таке ж ставлення до діяльності у студентів є одним із зобов’язань у Кодексі честі викладача (https://bit.ly/3sRVchB). В
ДонНАБА функціонує відділ внутрішнього аудиту, який забезпечує ефективну систему запобігання та виявлення
академічного плагіату у наукових працях працівників Академії та здобувачів вищої освіти (https://bit.ly/3voP1mG).
Діяльність цього відділу була підтверджена під час зустрічі з НПП та здобувачами вищої освіти. Зазначимо, що під
час бесіди із здобувачами питання академічної доброчесності в їх розумінні зводились лише до необхідності
проведення процедури перевірки кваліфікаційних та курсових робіт на плагіат. Зазначений у звіті СО ДонНАБА
механізм популяризації академічної доброчесності серед здобувачів, такі як включення питань формування
культури академічної доброчесності та навичок із її дотримання в дисципліні «Правознавство» не знайшов
підтвердження у темах висвітлених у Робочій програмі цієї дисципліни (https://bit.ly/3dPp5uF). Дії по забезпеченню
академічної доброчесності покладені також на комісію з питань академічної доброчесності та етики
(https://bit.ly/2R4Msrq), основними функціями якої є забезпечення доброчесності поточних індивідуальних робіт
студентів (курсові роботи, індивідуальні завдання) та кваліфікаційних робіт студентів та ін. Кваліфікаційні роботи
здобувачів ОПП «Екологія та охорона НС» проходять нормоконтроль (відповідальна Трунова О. А) та перевіряються
на академічний плагіат за допомогою програми UniCheck.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Критерії оцінювання контрольних заходів чіткі і зрозумілі. Формою атестації передбачено захист кваліфікаційної
роботи, також ЗВО може застосовувати як додаткову форму атестації у вигляді кваліфікаційного іспиту.
Здійснюється постійний контроль та перевірка на академічний плагіат кваліфікаційних робіт здобувачів. В
ДонНАБА функціонує електронна «Скринька довіри» з питань запобігання виникненню конфліктних ситуацій.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

ЕГ рекомендує покращити діяльність у напрямку постійного діалогу із здобувачами для їх чіткого розуміння
процедур та принципів забезпечення академічної доброчесності (введення навчального модулю або теми в ОК
«Вступ до фаху»). Потребує перегляду вміст методичних рекомендацій для виконання кваліфікаційних робіт в
частині вимог до написання основної частини роботи. Переглянути форми контролю деяких ОК, які не відповідають
заявленим в ОП, зокрема ОК «Біологія». Покращити читабельність розкладу для занять та екзаменаційної сесії для
ідентифікації НПП.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.
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Виділені вище сильні сторони і позитивні практики при аналізі діяльності ДонНАБА дали змогу експертній групі
зробити висновок про відповідність ОП «Екологія та охорона НС» рівню В за критерієм 5. Наведені вище недоліки
ЗВО може усунути протягом короткого часу, що дасть змогу здобувачам мати чіткий алгоритм для написання
кваліфікаційних робіт, а представникам комісії з питань академічної доброчесності та етики у Донбаській
національній академії будівництва і архітектури краще проводити інформаційну роботу щодо популяризації
принципів професійної етики та академічної доброчесності науково-педагогічних працівників та здобувачів вищої
освіти.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Для реалізації освітнього процесу залучено 16 НПП, зокрема 1 доктор наук, 81% НПП мають науковий ступінь. ЕГ
проаналізувала таблицю 2 у Відомостях про СО, інформацію отриману в результаті запитів та звіт за результатами
попередньої акредитаційної експертизи і дійшла таких висновків. 1.Після попередньої експертизи усунуто такий
недолік: доц. Міхєєнко В. М., кандидат хімічних наук 02.00.03 - «Органічна хімія», яка читає загальний курс
«Біологія» пройшла курси підвищення кваліфікації та опублікувала ряд статей, що дають змогу досягти ПРН ОК
«Біологія». ОК «Загальна екологія» забезпечує ст. викладач Трунова О. О. (диплом магістра за спеціальністю –
«Екологія та охорона навколишнього середовища» від 2014р. ), яка не має наукових праць (https://bit.ly/3tvl1EC), які
дозволяють досягти ПРН за відповідним ОК. Тому, отримана інформація не дозволяє відзначити вдалу заміну к.т.н.
Коваленко Л. І., який раніше викладав дану ОК. В результаті того, що ЗВО не надав доступу до дистанційної
платформи Moodle на запит ЕГ, не було можливим переконатись про наявність навчально-методичного
забезпечення ОК викладачів, які задіяні в освітньому процесі. Зазначимо, що у списках публікацій НПП наданих
для аналізу групі ЕГ відсутні методичні рекомендації для виконання практичних або лабораторних занять за ОК, що
ставить під сумнів освітній процес, який здіснюється за ОП «Екологія та охорона НС». Групою ЕГ проаналізовано
перелік публікацій в міжнародних наукометричних базах НПП, задіяних в освітньому процесі та встановлено низьку
публікаційну активність НПП, що викладають ОК направлені на формування спеціальних (фахових) компетенцій
(доц. Міхєєнко В. М. зазначає, що має 6 публікації, які індексуються в міжнародній науковій базі Scopus, вказуючи
при цьому Ulrich'sPeriodicalsDirectory, яка є базою даних періодичних видань (популярних та наукових журналів) за
усіма тематичними напрямками. Проаналізувавши відомості про СО ЕГ відзначила, що в Таблиці 2. «Зведена
інформація про викладачів» було вказано рівень наукової та професійної активності викладачів, як набір цифр. На
запит ЕГ надати систематизовані дані щодо професійної активності НПП було отримано несистематизовані,
нечитабельні, утруднені для аналізування окремі файли діяльності НПП. Групою ЕГ встановлено, що викладачі не
мають відповідної академічної кваліфікації та / або наукових праць, які б дали змогу досягти ПРН за окремими ОК,
зокрема: ст. викл. Падалко С. І. (ОК 14, 19, 13, 20; 27);ст. викл. Трунова О. О. ( ОК 16, 33, 35, 32, 23); к.т.н. Попов О. Л.
(ОК 24, 28, 25); доц. Омельченко М. П. (ОК 11); ст. викл. Положенко К. Л. (ОК 22); ст. викл. Єщенко М. Г (ОК5).
Гарант ОП «Екологія та охорона НС» є сумісником кафедри, оскільки є ректором ДонНАБА (про що свідчить
штатний розпис наданий ЗВО як додатковий документ).

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Відповідно до існуючого у ЗВО Порядку проведення конкурсу на заміщення вакантних посад науково-педагогічних
працівників ДонНАБА (https://bit.ly/3exCNle), претендентами на посаду НПП обираються за конкурсом особи, які
мають науковий ступінь або вчене звання, випускники аспірантури та докторантури, а також особи, які мають
ступінь магістра. Для організації та проведення конкурсу на заміщення вакантних посад науково-педагогічних
працівників наказом ректора ДонНАБА можуть бути утворені одна або кілька конкурсних комісій. Оголошення про
проведення конкурсу, терміни та умови його проведення публікуються на офіційному веб-сайті ДонНАБА, а також у
друкованих засобах масової інформації. Дата публікації оголошення вважається першим днем оголошеного
конкурсу. Про зміни умов конкурсу або його скасування видається наказ ректора ДонНАБА. Під час зустрічі із НПП,
які беруть участь в реалізації ОП «Екологія та охорона НС» було встановлено, що конкурсний відбір проходить
прозоро, але вивчаючи штатний розпис випускової кафедри, визначено, що забезпечують освітній процес - 1 к.т.н та
1 к.х.н, які працюють на 0,85ст., а також викладач без наукового звання на посаді старшого викладача (0,85ст.). При
цьому на кафедрі працюють на посаді старшого викладача сумісники (на 0,5ст.), які не мають наукового ступеня, а
НПП не завжди за науковою спрямованістю наукових праць відповідають заявленим ОК.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Під час зустрічі з керівництвом ДонНАБА, Гарантом та НПП, які задіяні в реалізації ОП «Екологія та охорона НС»
встановлено, що існує практика залучення до організації та реалізації освітнього процесу роботодавців. На зустрічі
були присутні представники роботодавців: Кіріця О.П. (Східноукраїнський екологічний інститут при Мінприроди);
Свєтов К. В. (радник голови Сумської ОДА); Дякова Я.Ю. (заст. начальника департаменту екології); Погребняк О.І.
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(пров.наук. співробітник РЛП «Краматорський») та Плющакова Л. А. (заступник директора Українського наукового
інституту технічної екології ). Вони підтвердили, що ознайомлені з діяльністю ЗВО, приймають студентів-екологів на
практику, що підтверджується відповідними документами (https://bit.ly/3f6X29k ) , але не беруть участь в
обговореннях ОП і навчальних планів. Із бесіди стало зрозуміло, що комунікація Гаранта та НПП, що забезпечують
ОП «Екологія та охорона НС» із роботодавцями здійснюється лише через анкетування. На сайті
(https://bit.ly/3gT5ZWi) існує форма анкети для роботодавців (https://bit.ly/3aOQ7R8) , самі відповіді ЕГ були надані
лише після запиту у кабінеті акредитаційної справи. Рекомендуємо запровадити широке обговорювати ОП із
роботодавцями, адміністрацією, НПП та здобувачами ВО через формалізовані об’єднання (круглі столи, семінари
тощо).

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Визначений рівень низької комунікації Гаранта та НПП, що задіяні в реалізації ОП «Екологія та охорона НС» із
представниками роботодавців позначається на мінімальному їх залучені до аудиторних занять для підвищення
практичної підготовки здобувачів. Було підтверджено під час зустрічі із представниками роботодавців лише
проведення в рамках дисципліни «Техноекологія» заступником директора Українського наукового інституту
технічної екології Плющаковою Л.А. семінару на тему «Екологічний аналіз роботи заводу ПРАТ «Кримський
титан»» за результатами, що отримані при роботі в складі місії ОБСЄ під час екологічної катастрофи 2018 року
(https://surl.li/nxou ). Представники роботодавців не обговорювали із Гарантом та НПП, що задіяні в реалізації ОП
«Екологія та охорона НС» питання щодо можливості проведення деяких лабораторних та практичних занять на базі
роботодавців. Роботодавці, не проти обговорити це питання, оскільки зацікавлені і у прийнятті на роботу
випускників, які не йдуть працювати через низьку заробітну плату. Забезпечує базою для проходження загально-
екологічної практики Регіональний ландшафтний парк «Краматорський», а також підписані договори про надання
бази практик з Департаментом екології та природних ресурсів Донецької обласної державної адміністрації
(https://bit.ly/2RCzIsh), КВП «Краматорський водоканал» https://bit.ly/3uzwLXV).

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

В ДонНАБА розроблено Положення про підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних кадрів (від
26.06.2020р.), яке розміщене за посиланням: https://bit.ly/3bbZavy Положення розроблено з метою реалізації
безперервного професійного розвитку педагогічних, науково-педагогічних працівників ДонНАБА та персональну
відповідальність за своєчасне підвищення кваліфікації та стажування НПП Академії покладається на самих
працівників, контроль за виконанням плану підвищення кваліфікації та стажування НПП ДонНАБА – на
завідувачів відповідних кафедр, відділ кадрів та відділ внутрішнього аудиту. Відповідно до звіту ректора у 2020р.
к.х.н. Міхєєнко В.М. у 2020р. пройшла науково-педагогічне стажування з природничих наук (Польща, м. Люблін,
Університет природничих наук) на тему: «Ефективні методики викладання у галузі біології, екології, географії,
геології, хімії та фізиці» . Викладачі д.т.н. Кравець В.А. та к.х.н. Міхєєнко В.М. у 2020р. пройшли тренінг
«Стратегічне управління та екологічна безпека як основні засади вектору розвитку промислових регіонів України.
Державна екологічна політика в умовах техногенного перевантаження існуючих екосистем». Викладачі кафедри
брали участь у наукових конференціях, семінарах або вебінарах та отримали відповідні сертифікати або
посвідчення. Знання іноземної мови на рівні В2 не підтверджено сертифікатами для НПП, які задіяні у реалізації
ОП «Екологія та охорона НС». Проаналізувавши таблицю 2 з Відомостей про СО та інформацію про підвищення
кваліфікації та стажування НПП, ЕГ зазначає, що у багатьох НПП стажування не дозволяє досягти певних ПРН
окремих ОК. Підвищення кваліфікації більшості НПП (Попов О. Л., Омельченко М. П., Грицук О. В., Трунова О. О.,
Міхєєнко В. М., Ситніченко М. В., Падалко С. І., Бабенко В. М., Єщенко М. Г.) пройшло на базі НАПНУ, ДВНЗ
«Університет менеджменту освіти», Центральний інститут післядипломної педагогічної освіти 30.06.2018 р. Таке
стажування не підвищило педагогічну майстерність НПП для тих ОК, які вони забезпечують, тому носить
формальний характер.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

З метою стимулювання розвитку викладацької майстерності в ДонНАБА розроблено Положення про систему
мотивації якісної та ефективної роботи НПП (https://bit.ly/3sWdPks), в якому зазначено про застосування трьох
видів заохочень для покращення роботи НПП (матеріальні, нематеріальні, соціальні). Під час зустрічей керівництво
наголошувало на тому, що одним із видів заохочення НПП є повна компенсація НПП витрат на публікацію статей,
монографій, посібників, а також відрядження. В той же час не було помічено активності з боку НПП щодо публікації
праць у фахових виданнях та статей у виданнях, які індексуються у міжнародних наукометричних базах (Scopus, Web
of Science). В ЗВО існує Положення про рейтингову систему оцінювання діяльності НПП ДонНАБА
(https://bit.ly/3tYLBae ). Метою рейтингового оцінювання є надання до 15 січня кожного рокує результатів
професійної активності кожного НПП для підтвердження його відповідності до Ліцензійних умов впровадження
освітньої діяльності закладів освіти.
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Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

До сильних сторін в контексті критерію 6 ЕГ віднесла те, що в ДонНАБА практикується рейтингове оцінювання
НПП та мотивація НПП шляхом матеріального заохочення до публікацій у виданнях, що індексуються у
міжнародних наукометричних базах. Керівництво у повному обсязі компенсує витрати на відрядження та
публікацію підручників, монографій тощо.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Проаналізувавши відомості про СО група ЕГ виділила слабкі сторони ОП «Екологія та охорона НС» : 1. НПП, які
задіяні в освітньому процесі не забезпечують відповідні ОК необхідним науково-методичними матеріалами (ЕГ не
змогла провести моніторинг методичного забезпечення через не наданий доступ до системи Moodle). 2. Більшість
викладачів не мають відповідної академічної кваліфікації та/або наукових праць, які б в повній мірі відповідали
цілям ОП «Екологія та охорона НС», ПРН, а також забезпечували належний рівень викладання певних ОК. 3. Не
дивлячись на те, що в ДонНАБА діє матеріальна система заохочення до опублікування підручників, монографій,
посібників та статей у виданнях, що індексуються у міжнародних наукометричних базах, ЕГ встановила низьку
публікаційну активність НПП, що забезпечують ОК. 4. За результатами зустрічі з представниками роботодавців
встановлено, що між НПП та представниками роботодавців спостерігається низький рівень комунікації, що
позначається на ОП «Екологія та охорона НС» (наявність неактуальних ОК «Екологічна експертиза») та майже
повній відсутності контакту із здобувачами (проведено у 2018р. тренінг). 5. Курси підвищення кваліфікації та
стажування більшості НПП носять формальний характер, що не підвищує рівень викладання ОК для досягнення
ПРН. Рекомендації: 1.Організувати постійний перегляд та контроль забезпечення ОК необхідними науково-
методичними матеріалами. 2.Переглянути склад НПП, що задіяні в реалізації ОП «Екологія та охорона НС»
відповідно до їх здатності забезпечити досягнення ПРН по окремим ОК. 3. Налагодити контакт з представниками
роботодавців та забезпечити в умовах карантинних обмежень їх зустрічі із здобувачами вищої освіти за допомогою
платформ Zoom, Teams. 4. Проаналізувати напрямки стажування та курсів підвищення кваліфікації для
відповідності їх теми тій ОК, яку забезпечує НПП.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень E

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Враховуючи проаналізовані відомості про СО, додаткові документи, інформацію отриману під час зустрічей та
рекомендації надані ЗВО під час первинної акредитації ЕГ визначила, що мотивування та підтримка керівництва
ДонНАБА, зокрема матеріальна компенсація усіх витрат НПП на видавництво підручників, посібників, монографій,
а також публікації праць у фахових виданнях рекомендованих МОН та у виданнях, що індексуються в міжнародних
наукометричних базах даних (Scopus. Web of Science) не позначаються на науковій активності викладачів, які
забезпечують ОП «Екологія та охорона НС». НПП задіяні в освітньому процесі, не в повній мірі забезпечують ОК
методичними рекомендаціями. Більшість викладачів не мають відповідної академічної кваліфікації та/або наукових
праць, що дають змогу досягти ПРН ОК. Встановлено, низький рівень комунікації із роботодавцями, що
позначається на вмісті ОП «Екологія та охорона НС», а також на комунікаціях «здобувач вищої освіти-практик-
професіонал». Виявлені суттєві невідповідності дають змогу експертній̆ групі зробити висновок про відповідність
ОПП «Екологія та охорона НС» рівню Е за критерієм 6.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

За 6 років після переїзду Академії у місто Краматорськ (2014 р.) адміністрація змогла побудувати необхідну
інфраструктуру, створити та отримати фінансові та матеріально-технічні ресурси, а також навчально-методичне
забезпечення, що дозволяють досягнути цілей та програмних результатів навчання ОП «Екологія та охорона
навколишнього середовища» рівня бакалавр. За результатами проведених зустрічей зі стейкхолдерами, а в
особливості під час проведення зустрічі Огляд матеріально-технічної бази експертна група пересвідчилась у
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достатності ресурсів. Існує бібліотека (https://donnaba.edu.ua/storinka-biblioteky), яка під час переїзду втратила весь
бібліотечний фонд (https://donnaba.edu.ua/storinka-biblioteky/367-storinka-biblioteky) наразі вразила швидким
розвитком за 6 років. Наприклад, підтримка західних країн у вигляді подарунку 120 примірників книг англійською
мовою (https://donnaba.edu.ua/academy/news/579-biblioteka-informuye), виставки різної літератури
(https://donnaba.edu.ua/academy/news/491-vystavka-u-bibliotetsi), електронний каталог
(https://opac.donnaba.edu.ua/). Аудиторії мають достатню кількість парт, 2 аудиторії мають нові стаціонарні
мультимедійні проектори, а також на балансі Академії є декілька переносних проекторів, що використовуються для
навчання за ОП. По всій території ЗВО наявне покриття Wi-Fi. Є зони для вільного проведення часу та відпочинку,
наприклад хол з місцями для сидіння та телевізором, буфет та власна невелика паркова зона, сад. Організовані 2
комп’ютерні класи. В одному викладається дисципліна «Інформаційні технології в наукових дослідженнях»,
облаштований 6 шт. комп’ютерів; в другому «Інформатика», облаштований 10 шт. комп’ютерів. Параметри
комп’ютерів є достатніми для використання програм для навчання. Комп’ютери встановлені у 2018 році. Є
гуртожиток, що містить спортивну залу, частина гуртожитку з оновленим ремонтом, за словами здобувачів.
Спільний проект з ЄС "ROUTE" допоміг у реконструкції будівель ДонНАБА, студенти також приймали у цьому
участь, етапи реконструкції зображені на сайті ДонНАБА (відеозапис) (https://route.donnaba.edu.ua/vizualizacziya-
diyalnosti/).

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Доступ то інфраструктури, інформаційних ресурсів є безкоштовний. Здобувачі та викладачі користуються
безоплатно платформою Moodle, системою антиплагіат "Unicheck", "Scopus", "Web of Science", доступ до
комп’ютерних класів та ліцензованих програм, зокрема Office 365, Microsoft Office, MathCAD, AutoCAD, ЕОЛ-2000.
Окрім цього викладачі та здобувачі мають вільний доступ до лабораторного, мультимедійного, комп’ютерного
обладнання, спортивної зали у гуртожитку. Вищезазначена інформація підтвердилася під час зустрічей з
академічним персоналом, здобувачами вищої освіти та студентським самоврядуванням.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Освітнє середовище ЗВО дозволяє задовольнити потреби здобувачів вищої освіти та є безпечним для їх життя та
здоров'я. Аудиторії, лабораторії та гуртожитки відповідають санітарно-технічним вимогам, у гарному стані,
просторі, із достатньою кількістю освітлення (як денного так і штучного), що, на думку ЕГ, не шкодить здоров’ю
зору. Протипожежне попередження являє собою наявністю вогнегасників, плану евакуації. Проводяться навчання з
евакуації на випадок виникнення надзвичайних ситуацій. Перед проведенням занять у лабораторіях та на початку
дисциплін проводяться також додаткові інструктажі з техніки безпеки та охорони праці. Штат передбачає
психолога, проте це вакантна посада наразі. Було проведено тренінг з психології харчової поведінки із запрошенням
кандидата психологічних наук (http://surl.li/nzyw), проте останній такий тренінг було проведено 17 травня 2019
року. Діє скринька довіри. Задля виявлення потреб та інтересів проводяться опитування випускників, що навчались
за ОП, результати представлені на сайті (http://surl.li/nzwf). Для розвитку інших здібностей та створення
комфортної психологічної обстановки студенти можуть займатися художньою майстерністю під керівництвом
художника, майстерню якої було представлено під час огляду матеріально - технічної бази.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Комунікація зі студентами відбувається через опитування, студентське самоврядування, старост, кураторів груп,
скриньку довіри. Підтримка здобувачів здійснюється на різних рівнях. Зокрема, на рівні куратора, НПП, деканату та
відділами ДонНАБА. Освітня підтримка забезпечується через інформаційні ресурси ДонНАБА про організацію
навчального процесу, зміст та компоненти ОП, форми контролю та критерії оцінювання знань, наприклад,
офіційний сайт ЗВО або у месенджерах з кураторами груп та викладачами дисциплін. Організаційна підтримка
забезпечена у вигляді допомоги здобувачу деканатом, куратором та викладачами в оформленні необхідних
документів, поселення у гуртожиток, вирішенні адміністративних та організаційних питань навчання та побуту,
видача матеріальної допомоги, організація взаємодії з підрозділами та керівництвом ДонНАБА. Інформаційна
підтримка забезпечується через офіційний сайт, індивідуальні консультації з викладачами, кураторами та на
інформаційних стендах. Консультативна підтримка забезпечується через організацію та створення умов деканатом
розкладом консультацій, доступом до комп’ютерного, лабораторного та бібліотечного забезпечення, організацію
навчальної роботи. Соціальна підтримка здійснюється на рівні організації зустрічей для інформування щодо різних
побутових питань, як наприклад тренінг з психології харчування (http://surl.li/nzyw), семінари
(https://bit.ly/3sAio3Q), через студентське самоврядування, скриньку довіри, організації спілкування з
роботодавцями та Ярмарки вакансій. Дистанційне навчання реалізоване за допомогою системи Moodle та
електронного каталогу (https://opac.donnaba.edu.ua/).
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5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

В ЗВО створені умови для реалізації права на освіту осіб з особливими потребами. Академія керується Порядком
супроводу осіб з обмеженими фізичними можливостями, інших маломобільних груп населення під час перебування
на території ДонНАБА (https://cutt.ly/igxJ8cF). Корпус ДонНАБА обладнаний пандусом, а також прилегла територія
спроектована із вимогами зменшення незручностей. Згідно с актом обстеження приміщень та інженерних
комунікацій для безбар’єрного доступу маломобільних груп населення ДонНАБА та висновком комісії
(http://surl.li/bwbc) в цілому доступ до будівлі і приміщень Академії відповідає вимогам. Інфраструктура для осіб з
порушенням зору відсутня.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

У питаннях політики і процедури вирішення конфліктних ситуацій ДонНАБА керується Правилами внутрішнього
розпорядку (https://is.gd/yGEXZ9), Положенням про академічну доброчесность (https://is.gd/sEkodO), Положенням
про студентське самоврядування» (https://is.gd/DndM2N), Кодексом честі викладача Академії (http://surl.li/oacy),
Антикорупційною програмою ДонНАБА та наказом (https://donnaba.edu.ua/academy/antykoruptsiina-diialnist). Існує
також Положення про розгляд звернень студентів ДонНАБА (https://cutt.ly/Rr26xHS). Академія також розробила
Положення про Скриньку довіри (https://bit.ly/2QkjJ1M), (https://cutt.ly/ixqo3QV). За результатами проведеної
експертизи та за словами НПП, адміністрації, здобувачів та студентського самоврядування конфліктних ситуацій
ніколи не було. При виникненні конфліктних ситуацій здобувачі можуть написати на скриньку довіри, звернутися
до студентського самоврядування, написати звернення на ім’я ректора, звернутися до куратора, завідуючого
кафедрою чи декану. Після цього відбувається розгляд, де за результатами розгляду до викладача/іншого
працівника ЗВО відбувається дисциплінарне стягнення (догана або звільнення з роботи).

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Сильні сторони: 1. Оснащення навчальних аудиторій мультимедійним обладнанням. 2. Розвиток бібліотеки після
повної втрати фонду та зовнішня робота на кшталт отримання допомоги від західних країн. Позитивні практики: 1.
Потенціал розвитку Академії (проект лабораторного корпусу та ліфту). 2. Наявність внутрішньої паркової зони, в яку
можна потрапити через пункт харчування, що допомагає створювати здоровий емоційний клімат в Академії.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Слабкі сторони: 1. Відсутня інфраструктура для осіб з порушенням зору. 2. Хоча штатне місце і є, проте відсутній
психолог чи психологічна служба (вакантне місце). Недоліки: 1. Відсутність опитувань щодо виявлення конфліктних
ситуацій. Рекомендації: 1. Облаштувати Академію інфраструктурою для осіб з порушенням зору (спеціальні
таблички з назвами аудиторій для осіб з поганим зором та таблички, що вказують шлях). 2. Запровадити опитування
щодо задоволеності студентами освітньою, соціальною, інформаційною, консультативною та організаційною
підтримками. 3. Запровадити опитування щодо виявлення конфліктних ситуацій. 4. Створити кімнату інклюзивної
освіти для осіб з особливими освітніми потребами.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Критерій 7 було проаналізовано із застосуванням голістичного підходу, а також методу аналізу сильних та слабких
сторін, зокрема вирішальними були сильні сторони про оснащення навчальних аудиторій мультимедійним
обладнанням та розвиток бібліотеки після повної втрати фонду та зовнішню роботу на кшталт отримання допомоги
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від західних країн, а серед слабких сторін та недоліків - це відсутність інфраструктури для осіб з порушенням зору,
відсутність штатного психологу та відсутність опитувань щодо виявлення конфліктних ситуацій. Дотримання
наданих рекомендацій, за думкою ЕГ, виправлять слабкі сторони, недоліки, а також допоможуть створити деяку
зразковість у контексті критерію 7, тому ЕГ оцінила Критерій 7 на рівень B, з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОП викладені у Положенні «Про
порядок процедури розроблення, затвердження та реалізації освітньої програми в ДонНАБА»
(https://cutt.ly/agmG71g), згідно з яким ОП переглядається не рідше одного разу на 5 років, при цьому вона може
переглядатися щорічно на підставі ініціатив і пропозицій адміністрації, гаранта та НПП, виявлених недоліків
програми, внутрішніх та зовнішніх результатів якості освіти, на підставі результату опитування здобувачів вищої
освіти, випускників та роботодавців щодо якості ОП та змін ресурсних умов реалізації освітньої програми.
Обговорення пропозицій для перегляду відбувається на розширеному засіданні кафедри. Останній перегляд ОП
зумовлений результатами акредитаційної експертизи та наданими рекомендаціями (http://surl.li/oafg). Наприклад,
включено наступні освітні компоненти- «Ландшафтна екологія», «Заповідна справа», «Ландшафтно-екологічна
практика», збільшено перелік тем кваліфікаційних робіт та місць проходження практик (http://surl.li/ofot);
збільшено кількість годин самостійної роботи.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Здобувачі вищої освіти залучені до процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур
забезпечення її якості через проходження опитувань (http://surl.li/oahq), зокрема це результати опитувань про
рівень навантаженості, особливостей працевлаштування, моніторинг очікувань та задоволеності організації
навчання в умовах карантину. Анкети розробляються провідним фахівцем відділу внутрішнього аудиту та
відповідальним за проведення опитувань представником Бондаренко К., при цьому студентське самоврядування
частково залучені до перегляду анкет, за власним бажанням. Окрім цього здобувачі залучені до процесу перегляду
ОП через участь у засіданнях кафедри у складі робочої групи (https://bit.ly/3v7c9Gl) (у додатку вказаний 2021 рік, за
словами гаранта це технічна помилка, рік вважати 2020). Наприклад, студентами було запропоноване змінити
кількість годин та кредитів за дисциплінами «Інженерна графіка», «Нарисна геометрія», а також «Вища
математика» і це було враховано, що підтвердилося під час проведення зустрічей та вказано у протоколі
розширеного засідання кафедри №2 від 21.10.2020 р. Студентське самоврядування також приймає участь у
розширених засіданнях кафедри через членство у Вченій раді ДонНАБА (http://surl.li/oakj), а також входять до
складу Комісії з питань академічної доброчесності та етики (http://surl.li/oajv).

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Залучення роботодавців відбувається через членство у складі робочої групи, зокрема Погребняк О.І - фахівець
відділу рекреації регіонального ландшафтного парка «Краматорський», Кириця О.П. - т.в.о. директора ТП
«Східноукраїнський екологічний інститут» (https://bit.ly/3v7c9Gl), Д’якова Я.Ю - заступник директора
Департаменту екології та природних ресурсів Донецької обласної державної адміністрації та інші. Роботодавці
вливають на зміст, цілі та вміст ОП через надання рецензій та відгуків на проект ОП (https://bit.ly/3v2uDI7),
(https://bit.ly/3ehS4X8), (https://bit.ly/3aJkxUX). А також шляхом проходження опитувань (https://bit.ly/3vjJRbZ).
Наприклад, на розширеному засіданні кафедри за участю роботодавців ними були викладені пропозиції щодо
збільшення об’єму лабораторних робіт. Цю пропозицію ухвалили шляхом збільшення часу лабораторних робіт з 34
до 96-ти академічних годин, згідно з проведеними опитуваннями та Протоколом №2 від 21.10.2020 р. Також,
опитування роботодавців з метою отримання зауважень та залученості їх до процесу перегляду ОП відбувається на
зустрічах де ними проводяться семінари (https://bit.ly/32QSnTC).

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

На рівні кафедри збір інформації проводиться шляхом опитування та спілкування по телефону. Отримані дані
передаються для аналізу та моніторингу у відділ практичної підготови, сприяння працевлаштуванню випускників
згідно з Положенням (https://bit.ly/3dFtTmc). Відділ збирає інформацію щодо працевлаштування, проводить
опитування випускників (http://surl.li/nzwf), де випускники мають змогу окрім відповідей анкети, залишити
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власний коментар. Збір інформації проводиться, за словами керівниці відділу, на рівні спілкування з випускниками
у мережі Viber. Окрім цього більшість випускників ОП є студентами наступного рівня ВО (магістри). Після
отриманої та проаналізованої інформації відділ передає на випускову кафедру результати та рекомендації задля
впровадження змін, що спрямовані на покращення освітнього середовища. Окрім цього, відділ співпрацює з
Краматорським, Дружківським міським центром зайнятості, проводить тренінги та лекції зі студентами, спрямовані
на допомогу у пошуку роботи за фахом.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

В Академії діє Відділ внутрішнього аудиту (https://bit.ly/3xmCBhk), який займається питаннями внутрішнього
моніторингу якості ОП (https://bit.ly/3sJjOsV). За рік було виявлено та виправлено декілька недоліків, а саме:
здобувачі не входили до робочої групи з перегляду та оновлення ОП, на разі здобувачі входять до складу робочої
групи ((https://bit.ly/3v7c9Gl) - у додатку вказаний 2021 рік, це технічна помилка, вважати рік 2020)); відсутність
особистих кабінетів у здобувачів, які наразі створені через систему Moodle; недостатній рівень матеріально –
технічної бази для досягнення цілей та ПРН, наразі було прийнято рішення про використання лабораторного
обладнання з інших кафедр; відсутність залучення професіоналів практиків до проведення лекцій та майстер –
класів, наразі такі фахівці запрошуються, що стало відомо під час проведення зустрічі з роботодавцями та
здобувачами ВО.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Акредитація проводиться вдруге. Експертами було проаналізовано результати попередньої акредитації ОП Екологія
та ОНС. Адміністрація ЗВО та гарант ОП взяли до уваги надані рекомендації та здійснені наступні зміни. Кр-й 1:
створена вкладка Моніторинг ОПП (http://surl.li/oael) задля оприлюднення змін до ОП. Кр-й 2: до складу
обов’язкових включено наступні освітні компоненти- «Ландшафтна екологія», «Заповідна справа», «Ландшафтно-
екологічна практика» та зміни навантаження «Фізкультури» згідно розробленого Положення, яке передбачило
викладання в секційній (факультативній) та індивідуальній формах (https://bit.ly/3eoLSMV); внесено зміни до п. 2.6
«Положення про порядок визначення переліку навчальних дисциплін з числа вибіркових для включення до
індивідуального плану студентів ДонНАБА» (https://bit.ly/3ng813W); збільшено перелік тем кваліфікаційних робіт
та місць проходження практик (http://surl.li/ofot); збільшено кількість годин самостійної роботи. Кр-й 3:
розроблено Положення про визнання результатів навчання у неформальній освіті (https://bit.ly/3gFZhmq) та
створено вкладку на сторінці спеціальності (https://bit.ly/3xjoOrH). Кр-й 4: застосовується комплекс QGIS для
дисципліни «Моделювання та прогнозування стану довкілля». Кр-й 5: оновлені силабуси дисциплін
(https://bit.ly/3vdnzs3) та створена вкладка для оприлюднення кваліфікаційних робіт (https://bit.ly/3aC9cWm). Кр-й
6: проведено перерозподіл навантаження між викладачами кафедри у відповідності з нормами ДонНАБА і
вимогами ліцензійних умов. Кр-й 7: служба психологічної підтримки не було створено, хоча штатне місце психолога
існує, проте для викладачів було проведено тренінг із протидії суїциду, зокрема Міхєєнко В.М. та Попов О.Л. надали
сертифікати по проходженню тренінгу, а також практикується проведення тренінгів із залученням психологів
(http://surl.li/nzyw). Кр-й 8: роботодавці та здобувачі залучені до перегляду ОП у складі робочої групи
(https://bit.ly/3v7c9Gl), та через опитування та обговорення. Кр-й 9: згідно із Положенням про розроблення та
моніторинг ОП зі змінами (https://bit.ly/2PgWYez) останній раз до обговорення проекту ОП було залучено досить
широке коло зацікавлених сторін.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

За результатами проведених зустрічей було виявлено факт змістовної залученості всіх учасників академічної
спільноти до процедур внутрішнього забезпечення якості ОП. Це відбувається на етапах співпраці між
адміністративним персоналом, структурними підрозділами, деканатом, кафедрою, гарантом. Кожний з членів
Академії вболіває за якість освіти, за зберігання та підняття рейтингу всіх ОП закладу вищої освіти. До здійснення
процесів і процедур внутрішнього забезпечення якості освіти залучені НПП, що здійснюють освітню підтримку та
викладання дисциплін, при цьому впливаючи на їх оновлення як теоретичного, так і ресурсного; відділ
внутрішнього аудиту, що виконує одну з найголовніших функцій – моніторинг та надання рекомендацій для
покращення ОП (https://bit.ly/3xmCBhk); відділ інформаційних технологій, що сприяє інформаційній підтримці
здобувачів та підтримку сайту Академії, в особливості задля відповідності вимог прозорості та публічності,
маркетингової складової залучення здобувачів, а також підтримці бібліотеки для освітньої підтримки
(https://it.donnaba.edu.ua/); відділ практичної підготовки та працевлаштування, що відповідає за моніторинг ринку
праці, пошук зовнішніх стейкхолдерів та моніторинг працевлаштування випускників; здобувачі та студентське
самоврядування, що мають досить великий вплив на формування ОП та освітнього середовища через опитування та
обізнаність у власному впливі (https://donnaba.edu.ua/student-government). Всі відділи гармонійно співпрацюють
між собою задля створення якісного освітнього середовища та зразковості студентоцентризму.
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Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Сильні сторони: 1. Увага до наданих рекомендацій, сформованих під час попередніх експертиз. 2. Увага до
моніторингу ОП, зокрема пропозицій, залученості стейкхолдерів до перегляду ОП у вигляді аналізу та узагальнення,
що можна спостерігати на окремй сторіці на сайті кафедри "Моніторинг ОП" (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-
spetsialnosti/ekolohiia/1253-monitorynh-opp). 3. Сформована культура та забезпечення внутрішньої якості освітніх
процесів. Позитивні практики: 1. Увага наданим рекомендаціям, сформованим під час минулих акредитацій не
тільки ОП Екологія та ОНС бакалаврського рівня, а і рекомендацій для інших ОП, що стосувалися освітнього
середовища, наприклад за рекомендаціями експертів ОП Екологія та ОНС магістерського рівня було розроблено
додатково Положення про скриньку довіри, що стосується анонімних звернення і їх розгляд (https://bit.ly/2QkjJ1M).

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Слабкі сторони: 1. Слабка залученість до створення анкет представників студентського самоврядування.
Представники мають право за власним бажанням долучитися до створення анкет для опитування, проте створення
анкет може відбуватися без представників студентського самоврядування, при цьому вмотивованість представників
занизька, на думку ЕГ. Недоліки: 1. Технічна помилка про склад робочої групи у додатку (https://bit.ly/3v7c9Gl)
щодо невірно вказаного року (2021 замість 2020). Рекомендації: 1. Збільшити вплив студентського самоврядування
на створення анкет для опитування здобувачів, а саме затвердити процедуру згідно з якою самоврядування бере
участь у створенні всіх анкет порівну з відповідним відділом або з більшим впливом. 2. Виправити технічну помилку
у додатку про склад робочої групи щодо року затвердження (https://bit.ly/3v7c9Gl).

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

При оцінці критерію 8 експертна застосувала голістичний підхід, а також метод порівняння сильних та слабких
сторін у відповідності до цього критерію. Було зроблено висновок, що увагу до наданих рекомендацій, сформованих
під час попередніх експертиз, до моніторингу ОП та сформована культура і забезпечення внутрішньої якості освітніх
процесів можна вважати сильними сторонами Академії, а увагу до наданих рекомендацій за результатами
експертизи інших ОП – позитивною практикою. Слабку сторону щодо залученості до створення анкет представників
студентського самоврядування. Вказаний недолік, експертна група вважає людським фактором і технічною
помилкою, тому при оцінці критерію 8 не застосувала його у методі порівняння сильних та слабких сторін. Проте,
зважаючи на слабку сторону, а також відсутність зразковості та інноваційності відповідно до змісту критерію 8
експерта група оцінила його на рівень В без суттєвих недоліків.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Адміністрація Академії керується низкою документів і Положень, щодо правил і процедур, що регулюють права та
обов'язки всіх учасників освітнього процесу, а саме: Статут (https://bit.ly/3dK6Mar), Положення про організацію
освітньої діяльності (https://bit.ly/3tLXuQJ), Про порядок процедури розроблення, затвердження та реалізації
освітньої програми в ДонНАБА (https://bit.ly/2PgWYez), Положення про факультети ДонНАБА
(https://bit.ly/3azafqg). Правила внутрішнього трудового розпорядку для працівників та осіб, що навчаються у
ДонНАБА (https://donnaba.edu.ua/rules). Положення про розгляд звернень студентів ДонНАБА
(https://cutt.ly/Rr26xHS), а також окреме Положення про Скриньку довіри (https://bit.ly/2QkjJ1M), що регламентує
розгляд анонімних звернень. Визначені правила та процедури є чіткими та зрозумілими. Вони є доступними на
сайті Академії (https://donnaba.edu.ua/principles), (https://donnaba.edu.ua/rules). На сайті є пошукова система, через
яку дуже зручно шукати необхідну інформацію, що говорить про публічність ДонНАБА та відповідність критерію.
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2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

На сторінці офіціального сайту Академії створено вкладку «Моніторинг ОПП» (http://surl.li/oael), де
оприлюднюється відповідний проект не пізніше ніж за місяць до затвердження з метою отримання зауважень та
пропозицій заінтересованих сторін (стейкхолдерів). Таким чином, пропозиції та зауваження отримуються шляхом
отримання повідомлень на поштову скриньку, що зазначена на головній сторінці сайту, шляхом усного спілкування
та обговорення та проведення опитувань, отримання відгуків. На вкладці Моніторинг ОПП також є «Звід зауважень
та пропозицій» із коментарями (https://bit.ly/3nih5Wm).

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

На офіційному сайті ДонНАБА своєчасно оприлюднена освітня програма (https://cutt.ly/evRNPdT). У Наказі є лист –
погодження, склад робочої групи, внутрішніх та зовнішніх стейкхолдерів, профіль, перелік компонент, структурно-
логічна схема ОПП, матриця, рецензії, відгуки, цілі та очікувані результати навчання. На сайті опубліковані робочі
програми, список та силабуси обов'язкових та вибіркових навчальних дисциплін (https://bit.ly/3gzjafe). Враховуючи
наведене вище було зроблено висновок, що зовнішні та внутрішні стейкхолдери обізнані про те, де знаходиться ОП і
повсякчас мають можливість звернутися до неї за необхідності.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Сильні сторони: 1. Зручний пошуковий інструмент на сайті ДонНАБА 2. Чіткість та прозорість визначених правил і
процедур. Позитивні практики: 1. Зручний документ для аналізу та перегляду «Звід зауважень та пропозицій» із
коментарями (https://bit.ly/3nih5Wm).

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Слабкі сторони: відсутні Недоліки: відсутні

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Повна відповідність критерію, вся необхідна інформація за ОП представлена на сайті університету, включно з
повним переліком нормативних документів, Положень та наказів, якими керується ЗВО у своїй діяльності. Серед
сильних сторін було виділено наявність зручного пошукового інструменту на сайті і чіткість та прозорість
визначених процедур і правил, а позитивною практикою наявність зручного та зрозумілого документу «Звід
зауважень та пропозицій». Слабких сторін та недоліків виявлено не було, проте враховуючи голістичний підхід і
відсутність зразковості та інноваційності у контексті критерію 9 та наявність повної відповідності змісту експертна
група оцінила критерій 9 на рівень В без виявлених недоліків та слабких сторін.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується
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2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

Сторінка 24



IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

У Загальних відомостях Самоаналізу вказано що на ОП є тільки денна форма навчання, хоча у базі ЄДЕБО
зазначено, що існує ще заочна форма навчання (https://registry.edbo.gov.ua/university/2/educators/), цю ж
інформацію усно підтвердив і Ректор Академії. У графі Інформація про контингент здобувачів вищої освіти на ОП
станом на 1 жовтня поточного навчального року, вказано про наявність 28 студентів, що очевидно є технічною
помилкою.

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси E

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є умовна (відкладена) акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.
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Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Федорчук Іван Вікторович

Члени експертної групи

Барабаш Олена Василівна

Ломазов Павло Костянтинович
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